
CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL 

PREFEITURA REGIONAL  IPIRANGA 

 

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA  

DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL DO IPIRANGA 

 

 

DATA: Quarta – feira,  28.03.2018 

HORÁRIO: 19:40h 

LOCAL:  Prefeitura Regional Ipiranga 

COORDENADOR:   Mauricio Albarelli Seoud 

SECRETÁRIO: Roberto Vagner do Patrocinio – Ipiranga 

 

MEMBROS DO CONSELHO / PARTICIPANTES: 

1. Helena Siqueira Dornellas 

2. Ivone Ribeiro de Oliveira - ausente 

3. Salete da Silva Takai 

4. Salin Naun Filho - ausente 

5. Erielson da Cruz Nascimento - ausente 

6. Mauricio Albarelli Seoud 

7. Roberto Vagner do Patrocinio 

8. Roque Pereira Morais  

9. Thiago Barbosa Martins  

10. Douglas Alexsandro da Silva  

11. Geraldo Barbosa Vianna 

12. Jose Alves da Silva  

13. Luiz Carlos de Mendonça Junior  

14. Marcelo 

15. Magali de G. Aielo 

 

 

 

 

 

 



1º Item da Pauta: 

 

Primeiro item da pauta referiu-se a presença do Vitor de Almeida Sampaio, Prefeito do Ipiranga. Não pode 
comparecer a esta reunião por conta de uma homenagem recebida pela boa gestão anterior.  

Mauricio disse que o Celso Henriques propôs uma reunião do Conseg sobre a importância da integração 
entre os diversos conselhos e entidades. 

 

Próxima reunião com o Prefeito Regional  e  São Paulo Aberta em  25/04/2018. 

 

Protocolos e Demandas, processamento não se tem a posição do que foi providenciado e em andamento. 

 

 

Helena trouxe a questão da demanda do CET, fazer um oficio e como agilizar mais as demandas. 

 

Celso da CET – para resolver a questão e  poder criar um canal direto com ele. 

 

Helena – protocolo do oficio nº 002/2018CPMI de 5 de Março – Demanda do Bairro do Jardim da Saúde 
referente ao protocolo não atendido. 

 

Sandra – fala sobre o CPO e CPDU – CPO ( Conselho Participativo de Obras : bueiro, podas, guias etc) e  CPDU 
(Conselho Participativo de Desenvolvi mento Urbano: barulho, bar irregular, obra não autorizada). 

 

Geraldo pediu explicação sobre o CONSEG – Sandra explica que é um conselho específico de segurança. 

 

Cleuder – Coordenador do Conselho Participativo Municipal da Prefeitura Ipiranga esteve na reunião do 

Conseg Ipiranga.  Percepção é de que existem  pessoas que estão dispostas a contribuir, mas falta 

informação. Diz que lamenta profundamente a não  presença da SÃO PAULO ABERTO.  Informações 

importantes para as pessoas. Não se consegue diferenciar os assuntos por falta de informação. Por outro 

lado, ele viu muito interesse político. Tanto aqui como lá pessoas aborrecidas por não verem as suas 

demandas atendidas. Conselheiros abertos pela primeira vez, portanto, sem tantos vícios de atuação. 

Reclamar do governo entre outros assuntos. Cleuder diz que trabalhará para que este Conselho tenha força 

de atuação. Existem condutas diferentes, por parte dos assuntos discutidos lá, deverão ser discutidos aqui: 

barulho, pancadão, entre outros. São Paulo Aberto visa muito mais assuntos importantes para o 

conhecimento,  para a efetividade da  atuação do conselho. Cleuder esclarece que o conselheiro tem que 

apresentar perante ao Conselho e o Conselho representa o munícipe  regional diante do prefeito. Diz ainda 

que há um decreto que precisa ser seguido. Pede paciência a todos pois o conselho coordena. Reunião da 

São Paulo Aberta  será 25/04/2018. Cleuder confirmará essa data com Prefeito Regional que não pôde vir 

por causa de uma homenagem da gestão da 25 de março. 

 



2º Item da Pauta 

Ofícios precisam ser separados por demandas – CET , Praças, Iluminação,  etc. 

Mauricio sugere uma planilha com tudo e demandas que entraram e já foram atendidas. 

Cleuder está providenciando uma planilha que apresentará no dia 25/04/2018, próxima reunião. 

Helena traz a questão do prazo de atendimento. 

Cleuder explica que tem que ter uma programação e que dispondo do momento em que a solicitação entrou  

pode ser atendida antes ou depois. 

Mendonça sugere que se coloque as informações online. 

Sandra diz que mudanças que surgirem que se coloque numa folha de oficio em branco. 

Mendonça fala a respeito da tampa do bueiro quebrado. Cleuder esclareceu que a CPO providenciará.  

Coordenação e  Planejamento de Obras – CPO 

Coordenação de Planejamento Desenvolvimento Urbano – CPDU 

Coordenação de Administração Financeira – CAF 

 

As demandas devem ser endereçadas ao CPM e o conselho encaminhará para o órgão de responsabilidade. 

Não colocar dentro de um mesmo documento diferentes solicitações conforme a demanda: SPTRANS,CPO, 

CPDU, CET, etc  por assunto. 

Para cada solicitação deverá ser utilizado um formulário específico para a demanda. 

Mendonça fala da Alencar de Araripe e da faixa onde há atropelamentos. 

Demanda de Helena – já foi encaminhado para a CET aguardando resposta para responder ao COM. 

Há um canal direto para demanda com a CET assinado pelo Mauricio coordenador do Conselho e entregue 

para o Mendonça que entregou ao Celso – CET. 

Geraldo –  fala da época em que o Alexandre era subprefeito notificaram mas não foi resolvida até agora   a 

questão do lixo – falar das caçambas onde as pessoas jogam terra nelas sem fiscalização. Preocupação com o 

entulho. Citou a questão da educação. 

Descarte irregular do lixo – seis pneus jogados, questão de saúde, descarte irregular, terreno irregular. Terá 

que notificar o dono do terreno – 20 anos de espera. 

 

Geraldo fala que a falta de apoio acaba com certos grupos de ajuda, educação, campanha e melhorias e diz 

que compreende a complexidade, mas é algo que precisa ser resolvido. 



Cleuder pede isenção dos 20 anos, mas se compromete a partir de hoje, buscar resoluções da questão 

segundo os protocolos. Ressaltou a questão do descarte irregular e cita câmeras que terão para ajudar a 

fiscalização nisso. 

Sandra explica sobre a questão da legalização da rua para Tiago, fala das reuniões de planejamento urbano 

para regularização de nomes e ruas. Explica que o imóvel pode estar legalizado mas não necessariamente a 

rua. 

Tiago fala das dificuldades de correspondências pelo correio, deixam na outra rua. Existem audiências 

públicas para isso, explica Sandra. 

 

3º Item da Pauta 

 

Discussão e sugestão de melhoria e celeridade nos provimentos pendentes, considerando que a 

administração pública municipal carece de servidores que resulta na incapacidade de dar andamento as 

solicitações urgentes. 

Cleuder sugeriu que se fale com os vereadores. 

 

Roque sugere trazer o problema e a solução para facilitar o planejamento de equipe, como ajudar na 

resolução com ideias. 

 

Magali Godoy Aielo traz a questão de praças que querem equipar com aparelho de ginástica. 

Foi sugerida a possibilidade de uma reunião extraordinária com o Prefeito Regional antes da ordinária. 

 

Helena traz a demanda do CATA BAGULHO em relação as datas em conflito nos dias previstos. 

Sandra diz que há um desencontro de informação no site. 

Viviane traz a demanda da praça, do ponto de ônibus e do Cata Bagulho. 

 

Sessão encerrada às 21:05h 

 

 

 

 



DEMANDAS 

DEMANDA Nº 1 

Nome: Marcelo Dias da Silva 

Endereço: Rua Cônego Januário   Bairro: Ipiranga 

Data: 28.03.2018 Hora: 20:30h 

 

DESCRIÇÃO:  

 Referente a calçada que está sem condições de pedestre caminhar e devido aos buracos e totalmente 

irregular. Esta calçada é de esquina das ruas Cônego  Januário e Agostinho Gomes muito próximo a estação 

fura-fila Clube Atlético Ipiranga. 

Já tivemos diversos acidentes no local. Existe um imóvel nesta calçada que está abandonado, não 

conseguimos localizar o proprietário. 

 

DEMANDA Nº 2 

Nome: Marcelo Dias da Silva 

Endereço: Rua  Agostinho Gomes   Bairro: Ipiranga 

Data: 28.03.2018 Hora: 20:30h 

DESCRIÇÃO:  

Referente a poda de árvores nas ruas Agostinho Gomes com a Cônego Januário:  as árvores estão pegando 

nas fiações e um local onde tem muita circulação de pessoas que saem da estação do Fura-Fila. Devido às 

arvores estarem precisando de poda, o local é muito escuro. Já tivemos moradores que foram assaltados no 

local diversas vezes. 

 

DEMANDA Nº 3 

Nome: Mendonça Junior 

Escola Alexandra 

Endereço: Rua  Alencar Araripe  1301 -   Bairro: Sacomã 

Data: 07.02.2018 Hora: 17:00h 

DESCRIÇÃO:  

Pintura de faixa escolar, faixa de pedestre, colocação de semáforo devido a vários atropelamentos com um 

óbito de uma criança de 6 anos e inclusive da dona da escola. A escola já entregou os três ofícios ao Celso da 

CET. 

 



DEMANDA Nº 4 

Nome: Mendonça Junior 

Endereço: Estrada das Lágrimas esquina com a Alencar de Araripe   Bairro: Sacomã 

Data: 07.02.2018 Hora: 16:00h 

DESCRIÇÃO:  

Foi entregue ao Celso da CET um croqui para alargamento da faixa da Estrada das Lágrimas sentido 

Heliópolis e a colocação de farol duplo para deixar livre o acesso à Rua Alencar de Araripe com o intuito de 

desafogar o transito nesse local e a diminuição de assaltos. 

 

DEMANDA Nº 5 

Nome: Mendonça Junior 

Endereço: Rua Santos prado 34   Bairro: Sacomã 

Data:01.2018 Hora: 16:00h  

DESCRIÇÃO:  

Problema com a tampa do bueiro que está quebrada há mais de um ano. A administração do Supermercado 

Carioca já enviou várias solicitações via aplicativo ISG, porém até o momento nada foi feito e os acidentes 

continuam. 

Protocolo: 20884133  /  20931039 

 

 

DEMANDA Nº 6 

Nome: Mauricio Albarelli Seond 

Endereço: Rua Lima e Silva 135, apto 64   Bairro: Ipiranga 

Data: 28.03.2018 Hora: 20:40h 

DESCRIÇÃO: relato sobre a questão do atraso superior ao prazo legal nas podas de arvores do Bairro do 

Ipiranga, bem como a poda de arvores condenadas por cupim em frente ao condomínio onde sou síndico, 

tendo sido a mesma totalmente podada, contudo deixaram apenas um toco estimado de 2 metros no local. 

Entrei em contato com o Engenheiro Agrônomo da prefeitura, sendo informado que a retirada do referido 

tronco se trata de outro processo e que deve aguardar a ordem cronológica de retiradas do tronco. As 

calçadas do condomínio estão destruídas e há raízes de  arvores abaixo da calçada. 

 

 

 



DEMANDA Nº 7 

Nome: Magali de Godoy Aielo 

Endereço: Rua celestino Vidalgo   Bairro: Jardim Santa Cruz 

Data: 20.03.2018 Hora: 20h  

DESCRIÇÃO:  

Eu resido em frente a uma Praça “ Hugo...”,  onde agregada a ela possui uma creche e do outro lado um 

terreno onde recentemente houve um trabalho de invasão por favelados da região. Declaro que com o apoio 

da Prefeitura , Polícia Militar, Batalhão da Polícia e Síndicos de Prédios vizinhos, conseguimos inibir o ato. 

Porém esta praça só possui um campo gramado com arvores plantadas por moradores. 

Gostaríamos do apoio da Prefeitura para a revitalização dessa Praça com brinquedos de madeira para as 

crianças, equipamentos de ginástica, bancos , arvores e iluminação da mesma. Estamos com urgência para 

ocupação desse espaço “Praça” pois estamos inseguros para uma nova tentativa de invasão. 

 

DEMANDA Nº 8 

Nome: Helena Siqueira Dornellas - Cursino  

Endereço : Praça Albano   Antunes Rojão Bairro: Jd. Saúde 

Data: 

DESCRIÇÃO:  

Os moradores querem revitalizar a Praça e solicitam equipamentos de ginástica, bancos e mesas de 

alvenaria e também uma manutenção regular e periódica do local, de preferência com adubamento do 

terreno, para plantio de flores e folhagens. 

 

DEMANDA Nº 9 

Nome: Helena Siqueira Dornellas - Cursino  

Endereço: Av. Cursino, altura 2668  Bairro: Jd. Saúde 

Data: 

DESCRIÇÃO:  

Solicitada a melhoria do ponto de ônibus largamente utilizado pela população, o e alunos do colégio 

renovação. É solicitado que tenha cobertura, banco para idosos e lixeira ao lado como os pontos – modelo, 

observados na cidade. 

 

 


